

УДК 657

**Коваль А.В., І курс, гр. ООМ-12, ФБСО
Науковий керівник – Жиглей І.В., д.е.н., проф.,
професор кафедри інформаційних систем в управлінні і обліку
Державний університет «Житомирська політехніка»**

Інтегрована звітність підприємств як відповідь на виклики сталого розвитку

Перехід світової економіки до моделі сталого розвитку зумовлює значні зміни в підходах до управління підприємствами, зокрема, до їх звітності. Сучасні умови вимагають нових форм звітності, які враховують не тільки економічні, але й екологічні та соціальні аспекти діяльності бізнесу. Традиційна фінансова звітність, яка орієнтована виключно на економічні показники, не забезпечує повної інформації для оцінки впливу діяльності підприємства на довкілля і суспільство. Це, в свою чергу, спонукає до розробки нових стандартів і рекомендацій, які забезпечать підприємства необхідними інструментами для відображення своєї діяльності в умовах сталого розвитку.

Однією з основних тенденцій сучасного бізнес-середовища є поступовий перехід до інтегрованої звітності. Інтегрована звітність – це новий підхід, що поєднує фінансові й нефінансові показники, надаючи користувачам повну інформацію про економічний, екологічний та соціальний стан підприємства. Цей підхід виник у відповідь на нові виклики, що постали перед сучасним суспільством, зокрема щодо охорони навколишнього середовища, соціальної відповідальності бізнесу, управління ризиками та забезпечення прозорості діяльності компаній.

Сьогодні виникла необхідність у формуванні нової парадигми звітності, оскільки існуюча модель бухгалтерського обліку не враховує всіх вимог, що виникають у зв'язку зі змінами в соціально-економічному середовищі. Зростає потреба в інформації, яка дозволяє оцінити не лише фінансовий стан підприємства, але й його вплив на суспільство та екологію. Саме тому інтегрована звітність стає важливим інструментом, який забезпечує користувачів необхідною інформацією для прийняття управлінських рішень і оцінки стійкості компанії.

Виникнення інтегрованої звітності пов'язане з активною участю міжнародних організацій, які розробляють стандарти та методологічні рекомендації для її впровадження. Вони спрямовані на забезпечення прозорості, достовірності та релевантності інформації, що міститься в звітах підприємств. Однак процес формування інтегрованої звітності ще не завершений, і його подальший розвиток залежить від впровадження нових стандартів та принципів складання звітів, які будуть відповідати сучасним вимогам [1].

Інтегрована звітність дозволяє поєднувати в одній формі різноманітні інформаційні ресурси, що значно полегшує процес прийняття управлінських рішень. При цьому досягається більша прозорість діяльності підприємства для всіх зацікавлених сторін, включаючи інвесторів, партнерів, клієнтів і суспільство загалом. Важливою складовою такої звітності є відображення нефінансової інформації, зокрема, екологічних і соціальних показників, які в сучасних умовах набувають все більшого значення.

Окрім цього, зростання глобалізації, розвиток політичної діяльності у відповідь на фінансові кризи та підвищення вимог до корпоративної прозорості – все це сприяло трансформації облікової системи і, як наслідок, звітності підприємств. Проблеми з ресурсами, зростання населення, екологічні виклики – усі ці фактори також впливають на розвиток нових підходів до звітності, зокрема інтегрованої.

Незважаючи на значні досягнення в розвитку інтегрованої звітності, залишається багато не вирішених питань. Основною проблемою є створення механізмів для формування й оприлюднення такої звітності. Хоча міжнародні організації розробили принципи, які варто враховувати при складанні інтегрованих звітів, процес їхнього впровадження потребує додаткових досліджень і розробок. Особливо важливим є питання розробки методичних рекомендацій щодо прогнозування показників, що дозволяють заповнити інформаційні прогалини між звітністю та реальними потребами користувачів.

Отже, нова парадигма звітності, зокрема, інтегрована звітність, є відповіддю на виклики, які постають перед сучасним бізнесом. Вона забезпечує комплексну оцінку діяльності підприємства, що враховує не лише його фінансові результати, але й соціальний та екологічний вплив. Це дозволяє не лише забезпечити прозорість і відповідність сучасним вимогам, але й сприяти довгостроковій життєздатності підприємств в умовах сталого розвитку.

Список використаної літератури:

1. Проект міжнародного формату інтегрованої звітності <IR>. URL: [https://www.accaglobal.com/content/dam/ACCA_National/ua/dis/IR%20Framework%20Draft%20\(Ukrainian\).pdf](https://www.accaglobal.com/content/dam/ACCA_National/ua/dis/IR%20Framework%20Draft%20(Ukrainian).pdf)